  

الوحدة 3		 				ورشة عمل تخطيط القوى البشرية

المثال رقم 1 

الصفحة  1 / 4 



حساب التنبؤ - المثال رقم 1 



تتعلق المعلومات المقدمة بالمؤسسة بكاملها و يتم إجراء حساب التنبؤ لعدد الموظفين وفقا للمستويات المعتمدة من قبل الاتحاد الدولي للاتصالات . ويتضمن الجدول التالي عددا من السيناريوهات  المختارة ، و الحسابات هي نتيجة لاستقراء خطي:



 إسم مجموعة التنبؤ : كامل المؤسسة ____________________________________________________________________________________

 المؤشر الأساسي: 1000 خط تبادل مباشر 

____________________________________________________________________________________

وصف السيناريو : يتم تقسيم عاملين  المؤسسة إلى 5 مجموعات حسب مستويات الاتحاد الدولي للاتصالات

 

الوضعية الأولية : 1996 � الوضعية المستهدفة :  2008 ��عدد العاملين : 1309 

المستوى :       عدد العاملين:       النسبة

7-5 .................54 ..........4 %

4 ....................147 ........11 % 

3.....................490 ........73 %

2 ...................390 .........30 %

1....................228 .........17 %  �



7-5 .........................8 %

4 ............................25 % 

3.............................25 %

2 ............................30 %

1.............................12 %��قيمة المؤشر الأساسي : 100=*1000خط تبادل  مباشر�قيمة المؤشر الأساسي : 350 (*1000خط)

(11 % من النمو السنوي )��قيمة الثابتة 1: مقياس الانتاجية = 13 

 (100 / 1309 ) �قيمة ااثابتة 1 : مقياس الانتاجية = 8

��قيمة الثابتة 2= تكاليف الموظفين 



المستوى            الأجر السنوي لكل عامل 

7 - 5 .............72 *1000 ريال

4 ..................48 

3 ..................36 

2 ..................33 

1 ..................27 

دولار واحد = 75 . 9 ريال  � قيمة الثابتة 2= تكاليف الأعوان ، النسبة السنوية  للنّمو 3 % لكافة المجموعات 

المستوى           الأجر السنوي لكل عامل

7 - 5 ............103 *1000 ريال

4 .................68 

3 .................51 

2 .................47 

1 .................38 

3 %  سنويا هي النسبة المسموح بها قانونيا  

��
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تقديـــم النتائـج : يبين الجدول التالي  نتائج حسابات التنبؤ : 

____________________________________________________________________________________

إسم  مجموعة التنبؤ : المؤسسة عموما 

____________________________________________________________________________________

المؤشر الأساسي : 1000 خط مباشر 

____________________________________________________________________________________

وصف السيناريو : يقسم أعوان المؤسسة إلى 5 مجموعات حسب مستويات الاتحاد الدولي للأتصالات 



مقياس الإنتاجية �1996

13.0�1997

12.6�1998

12.2�1999

11.8�2000

11.4�2001

11.0�2005

9.4�2008 الهدف

8��عدد العاملين

المستوى  7 - 5 

            4

            3 

            2 

            1 � 1309

 54

 147

 490

 390 

 228�1399 

61

171

508

424

235�1500

70 

202

530

454 

244 �1617 

81

236

555

489

256�1733 

92

274

577

524

266�1858 

105

314

600

561

278�2406 

169

520

677

722

318�2800 

224

700

700

840

336��قيمة المؤشر الأساسي

1000 خط مباشر �100�111�123�137�152�169�256�350 الهدف��تكلفة وحدة عاملين لكل 1000 ريال

المستوى:5 - 7 

4 

3

2

1�



72.00

48.00

36.00

33.00

27.00�



74.16

49.44

37.08

33.99

27.81�



76.38

50.92

38.19

35.00

28.64�



78.67

52.45

39.34

36.05

29.50�



81.03

54.02

40.52

37.13

30.38�



83.46

55.64

41.74

38.24

31.29�



93.94

62.62

46.98

43.04

35.22�



103

68

51

47

38��الميزانية لكل فرد 

بالألف ريال

المستوى : 7 - 5

4

3

2

1 

المجموع �



3888

7056

17640

12870

6156

47610�



4524

8454

18837

14412

6535

52762�



5347

10286

20241

15890

6988

58752�



6372

12378

21834

17628

7552

65764�



7455

14801

23380

19456

8081

73173�



8763

17471

25044

21453

8699

81430�



15875

32562

31805

31075

11200

22517�1$ = 9.75 ر



23072

47600

35700

39480

12768

158980��قيمة الثابتة المحدودة لعدد العاملين 

7 - 5 

4

3

2

1�% 



4.0

11.0

37.0

30.0

17.0�% 



4.4

12.2

36.2

30.0

16.6�% 



4.7

13.4

35.4

30.0

16.0�% 



5.0

14.5

34.3

30.0

15.7 �% 



5.4

15.8

33.3

30.0

15.3 �% 



5.7

16.9

32.4

30.0

14.9�% 



7.0

21.6

28.1

30.0

13.2�% 



8.0

25.0

25.0

30.0

12.0��قيمة الثابتة التي تحدد 

تكلفة العاملين/ الميزانية �3 %�3 %�3 %�3 %�3 %�3 %�3 %�3 %��نسبة النمو السنوية القصوى لكل المستويات
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 شرح الحســـــــــــــابات



أ- السيناريوهات المفروضة

أ-1 المـــؤشر الأساسي: حسب المخطط الرئيسي  سيمكن  النمو من توفير شبـــكــة تتــكــــون مــــن 000، 350  خط تبادل  مباشر سنة 2008 

المؤشر الأساسي لسنة 1996 = 100 	*  1000 خط مباشر 

المؤشر الأساسي لسنة 2008 = 350 	* 1000  خط مباشر 

أ- 2- توزيع العاملين : يقتضي إدخال التقنيات الجديدة درجة أعلى من التخصص لدى الكوادر الفنية  لذلك من المبرمج الزيادة في عدد الكوادر من المستوى 4 بنسبة 25% والتخفيض في عددالكوادر من المستوى 3 بنسبة 25  % و الزيادة في االــــــــكوادر من المستويات 5-7 بنسبة 8%

 التوزيع :    	المستوى 	7 -5 		4   	3 		2		1 

حاليا 		(1996)	4 %  		11% 	37 % 		30 % 		17 %

الهدف 		(2008 )	8 %		25 %   25 % 		30 %   	12%  

أ-3 سجلت تكلفة الموظفين زيادة سنوية بنسبة 3 %  و هي نسبة يفرضها القانون 

أ-4 يجب أن يبلغ مقياس الانتاجية مستواه الطبيعي أي 8 عاملين/ 1000 خط. و هو الهدف المحدد لسنة 2006 



ب - الحسابات		

 عدد العاملين = ( مقياس الانتاجية ) X ( المؤشر الأساسي )

ب- 1- 1 تقرير مقياس الانتاجية 

PRID (i+n) = PRID (i) +  n* [ PRID (t) -PRID (i) ]

		     t - i	      



          



    12.6 1993............ n= 1    PRID    = 13 + ( 1 * (8-13 ) / ( 2008 - 1996 ) = 13-0.4 =

1994        .............n=2     PRID  = 13 + (2*(8-13)/(2008-1996 )) = 13-0,8 = 12,2            

1995.........               ..............n = 3                                                                                  

ب - 1 . 2 تقرير المؤشر الأساسي (* 1000 خط )

       نمو بنسبة 11   % سنويا 	1996.....  100	

				1997 ......100  x 1.11 = 111

				1998 ..... 111  x 1.11 = 123

				1999 ..... 123  x 1.11 = 137
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ب.1 .3 العدد الجملي للعاملين في السنة ( المؤشر الأساسي * PRID) 

	1996	   				  1309 

	1997		12.6	 X	111	=1399

	1998		2،12 	 X	123	=1500 

	1999		8،11	 X	137	=1617 



ب 2- عدد العاملين حسب مستويات الـITU 

عدد العاملين في كل مستوى = العدد الجملي للعاملين X  % المستوى



ب 2 - 1- تقدير  % / المستوى 

المستويات 5-7 : 1996 .....4 % . 2008 ....8 % ( الهدف)

		% (i+n ) = % (i) + n* ( %(t) - % (i) )

         			(t-i) 

1992 ..............                                                                                           4%

1993................4% + (1 X (8-4)  /  (2008 - 1996 ) ) = 4+ 0.33 =4.33=  4.4%

1994................4% + (2 X (8-4)  /  (2008 - 1996 ) ) = 4+ 0.66 =4.66 =  4.7%

                                                                                                                 

 ب .2.2 -   عدد العاملين حسب المستوى ( 7 - 5 )

1996	.............................................54 

1997	..................(100 /4.4 ) X 1399 = 62 

1998 ..................(100 /7,4 ) X 1500 = 71 ......



ب - 3 الميزانية المخصصة لكل شخص

ب. 3 . 1  تقدير تكلفة كل وحدة عاملين X 1000 ريال

	     النسبة السنوية القصوى للزيادة : 3 %  

المستوى  7 - 5 :   1996 = 72 

		      1997 = 72 X 03 .1 = 74.16 

		      1998 = 74.16 X 1.03 = 76.38 .....



ب. 3 . 2 الميزانية حسب المستوى و سنويا = تكلفة وحدة العاملين في السنة X عدد العاملين

المستوى  7 -5 	1996 ..........الميزانية=  72 X 54 = 3888 

			1997 ..........الميزانية=  74.16 X 62 = 4998

			1998 ..........الميزانية= 76.38 X 71  = 5423
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المثـــــــــــــــــال رقم 2 



إسم مجموعة الموظفين موضوع التنبؤ : فنيون - المستوى 3 (الإتحاد الدولي للإتصالات)



المؤشر الأساسي : 1000 خط تبادل مباشر



 وصف السيناريو : 

1- موظفو المؤسسة من مستوى " فني "

2- الوضعية الأولية : 1000 عامل منهم 35 %  في المستوى 3 

3- تكاليف الموظفين : المستوى 3 : 5000 دينار / عامل / سنة

4- العدد الجملي للخطوط المباشرة : 000. 100 ( نهاية 1995 )



السيناريو المفروض :

أ- 000. 200 خط في نهاية السنة الخامسة 

ب - ليست هناك أية حركة للموظفين خلال السنتين الأوليين

ج- الزيادة في تكاليف العاملين : 5 % سنويا حسب القانون

د- مقياس الانتاجية المستهدف لسنة 2000 : 1.5

 

تقديم النتائج : 

____________________________________________________________________________________

إسم مجموعة التنبؤ:

____________________________________________________________________________________

المؤشر الأساسي : 

____________________________________________________________________________________



وصف السينـاريو



السنـــــــــــــــــــة�1996�1997�1998�1999�2000��مؤشر الإنتاجية �������عدد الفنيين ( المستوى 3)�������قيمة المؤشر الأساسي :1000خط�������

تكلفة وحدة من الموظفين 

( المستوى 3) * 1000�������الميزانية المخصصة للموظفين 

( مستوى3)*1000�������الشروط التي تحدد عدد الفنيين�������قيمة الثابتة التي تحدد تكلفة الموظفين�������
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تقديم النتائج 

____________________________________________________________________________________

اسم مجموعة التنبؤ :  فنيون - المستوى 3 

____________________________________________________________________________________

المؤشر الأساسي :  1000 خط

____________________________________________________________________________________

وصف السيناريو : 

عاملين المؤسسة من المستوى 3 حسب تصنيف الاتحاد الدولي للإتصالات 

ليست هناك أية حركة للموظفين خلال السنتين الأوليين ، 

أقصى زيادة في تكاليف الموظفين تقدر بـ5% سنويا .



السنــــــــــــــــــــــــــة�1996�1997�1998�1999�2000��مقياس الإنتاجية �9، 2�5، 2�17 ، 2�84 ،1�5 ، 1��عدد الفنيين ( المستوى 3)�350�350�347�331�300��قيمة المؤشر الأساسي :1000خط�120�140�160�180�200��تكلفة وحدة من الموظفين 

( مستوى 3) *1000 �5، 52�12، 55�88، 55�77، 60�81، 63��الميزانية المخصصة للموظفين 

( مستوى3)*1000�18375�19292�20085�20115�19143��الشروط التي تحدد عددالفنيين�0�0�ترقية�ترقية�ترقية��قيمة الثابتة التي تحدد تكلفة الموظفين�5 °/°�5 °/°�5 %�5 °/°�5 °/°��
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إختبار 

الصفحة 1/2 

اختبــار رقم 2

اسم مجموعة الموظفين للتنبؤ : فنيون - المستوى 3

			        فنيون - المستوى 4



اسم المؤشر الاساسي : 1000 خط تبادل مباشر



وصف  السيناريو :

	ا - فنيون - المستوى 3: 50 عامل /1000 خط تبادل مباشر ، الهدف خلال 5 سنوات : 20 عامل /1000 خط تبادل مباشر، كلفة الاعوان (الموظفين): 5000 دينار / للفرد / للسنة ، حركة العاملين : انخفاض بنسبة 5 % سنويا .



	ب -  فنيون - المستوى 4: 10 عاملين /1000 خط تبادل مباشر ، الهدف خلال 5 سنوات : 30 عامل /1000 خط تبادل مباشر، كلقة الاعوان : 8000 دينار / للفرد / للسنة ، حركة العاملين : انخفاض بنسبة 2 % سنويا .



الشروط العامة :

	1- 	الطاقة الحقيقية للنظام : 30000 

	2-	الطاقة المستهدفة مع نهاية الخمس سنوات : 65000 

	3-	نسبة التطور قي كلفة الموظفين : 5 %  سنويا



ابحث عن :

	1- عدد الموظفين /السنة/المستوى

	2- ميزانية الموظفين في كل مستوى

	3- الانتداب (التوظيف) السنوي في كل مستوى









الوحدة  3 						ورشة عمل تخطيط القـوى البشرية

إختبار   الصفحة 2/2 



 

تقديم النتائج 

____________________________________________________________________________________



مجموعة التنبؤ			

____________________________________________________________________________________

المؤشر الأساسي : 

____________________________________________________________________________________



وصف السيناريو :

















السنــــــــــــــــــــــــــة�

1996�

1997�

1998

�

1999

�

2000

��مقياس الانتاجية 

      

���

�

�

��عدد الفنيين ( المستوى 3 )

    

        �

�

�

�

�

��

قيمة المؤشر الأساسي : 1000خط 

   �

�

�

�

�

��كلفة وحدة الموظفين( المستوى 3)

: 1000 



                     

 �������ميزانية الموظفين (المستوى3) *1000





�������عدد الموظفين المنفكين في السنة







�������الإنتدابات (التعيينات) الضرورية 







�������
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إختبار 

الصفحة 1/1 



الجـــواب عــن الإختبــار رقم 2

 

تقديم النتائج 

_____________________________________________________________________________________



مجموعة التنبؤ			1- فنيون - المستوى 3 

				2- فنيون - المستوى 4 

_______________________________________________________________________________________

المؤشر الأساسي : 1000 خط مباشر

_______________________________________________________________________________________



وصف السناريو :



1- فنيون من المستوى3 : الظروف الأولية : 50 عامل لكل 1000 خط ، 

الكلفة : 000،50 وحدة / سنة/ عامل ، حركة العاملين : 5%  سنويا

2- فنيون من المستوى 4 ، الظروف الأولية : 10 عاملين لكل 1000 خط ، 

الكلفة : 000. 80 وحدة / سنة / عامل : حركة العاملين = 2%  سنويا 

الظروف العامة : الطاقة الحالية : 000. 30 - الطاقة المستهدفة : 000 . 65 

الزيادة السنوية لكلفة الموظفين : 5 % 





السنــــــــــــــــــــــــــة�

1996�

1997�

1998

�

1999

�

2000��مقياس الانتاجية        1995 

1- المستوى 3        50 

2- المستوى 4         10�

44

14�

38

18 �

32

22�

26

26�

20

30��عدد الفنيين             1995

1- المستوى 3         1500

2- المستوى 4          300�

1628

518�

1672

792�

1632

1122�

1508

1508�

1300

1950��قيمة المؤشر الأساسي: * 1000 خط    1995: 30 �

37�

44�

51�

58 �

65��تكلفة وحدة العاملين : 100 خط

                    1995  

1- المستوى 3

2-المستوى 4 �



52.5

  84

�



12. 55 

20. 80  �



57.88

92.61�



77. 60

24. 97 �



63.81 

10. 102 ��ميزانية الموظفين) *1000

1- المستوى 3

2- المستوى 4�

85470

43512�

92160

69854�

94460

103908�

91641

146637�

82953

199095 ��عدد الموظفين المنفكين في السنة

1- المستوى 3

2- المستوى 4 �

75

6�

81

10�

83

16�

82

22�

75

30��الإنتدابات (التعيينات) الضرورية 

1- المستوى 3

2- المستوى 4�

203

224�

125

284�

43

346�

42-

366�

133-

339��




